
listopad / 2023

16

reportáž

 Text: Ing. Petra Cibulková, 
 šéfredaktorka APSS ČR

rvním kongresovým dnem 
provázelo oblíbené moderá-
torské duo prezident APSS ČR 
Jiří Horecký a předsedkyně 

Profesního svazu sociálních pracovníků 
v sociálních službách APSS ČR a ředitelka 
Domova pro seniory Pohoda Andrea Ta-
janovská, která je nově také předsedkyní 
krajské organizace APSS ČR pro Jihočeský 
kraj. Prvním hostem v pomyslném obývá-
ku, který vznikl na pódiu Hotelu Palcát, 

byl ministr práce a sociálních věcí Marian 
Jurečka. Krátce shrnul, co se mu za dosa-
vadní vedení Ministerstva práce a sociál- 
ních věcí podařilo a jaké úkoly ho ještě če-
kají. Mezi nimi zmínil i novelu zákona o so-
ciálních službách. Během svého vystoupení 
na pódiu také slavnostně pokřtil novou pu-
blikaci APSS ČR Násilí v sociálních službách 
– prevence, včasná detekce a účinná interven-
ce. Kniha představuje jeden z účinných ná-
strojů, jak co nejvíce eliminovat negativní 
jevy v sociálních službách, jako jsou násilí, 
týrání či zanedbávání, které se zde pravi-
delně objevují. Ministr Jurečka vyhlásil i 7. 
ročník Gratias, což je ocenění pro sociál-
ní pracovníky působící ve veřejné správě, 
službách sociální prevence, službách sociál-
ní péče, sociálním poradenství a ostatních 
oblastech (ve zdravotnických zařízeních, 
věznicích, školách a školských zařízeních). 
Mezi dalšími hosty, které přivítal pomysl-
ný obývací pokoj, byli Marek Slabý, senátor 
a ředitel ZZS Jihočeského kraje, a Jana Ha-
nušová, tanečnice, choreografka, taneční 
pedagožka, autorka próz a také pečovatelka 
a terénní pracovnice. V dopoledním progra-
mu vystoupila také Pavla Svrčinová, hlavní 
hygienička ČR, která se spolu s dalšími 
odborníky zapojila do osvětové kampaně 
ODOLNĚJŠÍ – očkování posiluje zdraví 
ve stáří, kterou APSS ČR spustila začátkem 
letošního září. Na této kampani, jejímž cí-
lem bylo oslovit až 200 tisíc zaměstnanců 
a klientů (zejména seniorů a starších do-
spělých) v sociálních službách, ale i tzv. ne-
formálních pečujících, asociace spolupraco-
vala s Ministerstvem zdravotnictví. 

Týden sociálních služeb vyvrcholil 
XIV. výročním kongresem 
poskytovatelů sociálních služeb
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR pořádá v rámci Týdne 
sociálních služeb ČR, který vyhlašuje tradičně spolu s Ministerstvem 
práce a sociálních věcí a v letošním roce připadl na 2. až 8. října, 
výroční kongres poskytovatelů sociálních služeb. Letos se konal 
již počtrnácté, a to 5. a 6. října. Jako každý rok tak i letos se sjela 
celá řada zajímavých hostů a řečníků, kteří diskutovali na aktuální 
témata, jež hýbají světem sociálních služeb, a o problémech, kterým 
musí poskytovatelé čelit.

Ředitel ÚZIS ČR Ladislav Dušek

Odpolední blok XIV. výročního kongresu Účastníci sociální sekce
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Mezi dalšími hosty byli např. Lucie Kozlová, 
náměstkyně hejtmana Jihočeského kraje, 
Ladislav Dušek, ředitel Ústavu zdravotnic-
kých informací a statistiky ČR, či Vítězslav 
Schrek, hejtman kraje Vysočina. Prezident 
Horecký spolu s Ladislavem Kučerou, ředite-
lem Nadačního fondu Škoda Auto, vyhlásil 
během dopoledního programu také 2. roč-
ník Ceny inovace v sociálních službách, kte-
rá oceňuje nejlepší řešení a příklady dobré 
praxe v České republice, a to na úrovni kra-
jů a poskytovatelů sociálních služeb. 

Součástí odpoledního programu byly 
odborné přednášky. Jako první vystoupil 
biolog, bioetik a popularizátor vědy Jaro-
slav Petr (Vize Česka – Epigenetika – Co 
dědíme, i když to nemáme v DNA), dále 
pak senátorka, prezidentka Unie rodinných 
advokátů a spisovatelka Daniela Kovářová 
(Jak žijí dnešní macechy), zástupce om-
budsmana Vít Alexander Schorm (Moje se-
tkání se sociálními službami) a první den 
zakončil náměstek ministra zdravotnictví 
Václav Pláteník (Sociálně-zdravotní pomezí 
a dlouhodobá péče).

Přelomem dvou kongresových dní byl 
slavnostní galavečer, kterým provázel Aleš 
Cibulka. V rámci oficiálního programu 
byly předány certifikáty Značky kvality 
v  sociálních službách. Za Denní stacio- 
nář Mateřídouška Sokolov***** převzala cer-
tifikát ředitelka Věra Bráborcová, která 
převzala ocenění také za Denní stacionář 
Mateřídouška Chodov*****. Ředitel pečova-
telské služby Roman Béla přebral ocenění 

za Pečovatelskou službu města Trutnov*****. 
Ředitel Vítězslav Rychlý převzal certifikát 
za SeneCura SeniorCentrum Olomouc****. 
Za Sociální služby v Kynšperku nad Ohří**** 
přišla převzít ocenění ředitelka Lenka An-
tolová. Ředitel Martin Trávníček zastoupil 
SeneCura SeniorCentrum Hradec Králové****. 

Certifikát za Domov pro seniory Světlo***** 
přebrala ředitelka Šárka Nováčková. Oce-
nění převzala také ředitelka Petra Pipková 
za SeneCura SeniorCentrum Klamovka*****. 

Dalším bodem bylo předání certifikátu 
Domovu pro seniory Bechyně, a to za úspěšné 
obhájení Certifikace paliativního pří-
stupu v  sociálních službách. Ocenění 
převzala ředitelka Martina Smětáková.

Již tradičně proběhlo také slavnostní 
předání diplomů úspěšným absolventům 
programu Certifikovaný manažer v  so-
ciálních službách a  Evropský manažer 
v sociálních službách.

Jako každý rok i letos byla udělena Cena 
APSS ČR za přínos v sociálních službách. 
Pro již deváté ocenění v pořadí si přišli 
zástupci Nadačního fondu Abakus, před-
sedkyně správní rady Jarmila Baudišová, 
ředitelka Libuše Tomolová a programový 
manažer Přemysl Filip. Nadační fond Aba-
kus je rodinný nadační fond Pavla Baudiše 
a Eduarda Kučery, které pojí celoživotní 
přátelství i pohled na svět.

Páteční kongresový program byl rozdělen 
do odborných sekcí, aby si každý účastník 
mohl vybrat dle svého zaměření a dle svých 
preferencí. Jednalo se o sekce ekonomic-
ko-provozní, sociální a zdravotní. V pátek 
tak mohli účastníci vyslechnout od mnoha 
profesionálů ještě větší množství předná-
šek na rozmanitá témata, například Co ak- 
tuálně připravuje MPSV pro sociální služ-
by, Práce s digitálními daty a kybernetická 
bezpečnost v sociálních službách, Role so- 
ciálního pracovníka v marketingu poskyto-
vatele sociální služby, Generace Z – výzva 
pro sociální služby, Specifická péče o klienty 
s demencí se syndromem bloudění, Podpora 
očkování v sociálních službách. Z témat si 
tedy mohl vybrat pracovník každé pozice. 
Záštitu nad kongresem převzali ministr 
zdravotnictví Vlastimil Válek, Minis-
terstvo práce a sociálních věcí a starosta 
města Tábor Štěpán Pavlík.

Ocenění Značkou kvality v sociálních službách Zástupci NF Abakus převzali Cenu APSS ČR Věra Bráborcová a Roman Béla převzali ocenění 
Značka kvality v sociálních službách

Ministr Marian Jurečka pokřtil novou publikaci Násilí v sociálních službách Senátor Marek Slabý a choreografka Jana Hanušová


